智浪教育—普惠英才文库

2010--2011学年度八年级（上）数学竞赛试题
         班级:              姓名: 

(满分120   时间90分)
	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、精心选一选（请将下列各题唯一正确的选项代号填在题后的括号内.本大题共10小题，每小题3分，共30分.）

1、下列运算中，计算结果正确的是                       （     ）

A. 
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    C.     D. 
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2、在平面直角坐标系中，点P（-2，3）关于x轴的对称点在（     ）.

A. 第四象限     B. 第三象限     C.第二象限       D. 第一象限

3、直线y=x－1与坐标轴交于A、B两点，点C在坐标轴上，△ABC为等腰三角形，则满足条件的点C最多有（    ）

A、4个           B、5个         C、7个
D、8个

[image: image51.wmf]1

l

4、如图，直线
[image: image5.wmf]3
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、

、

表示三条相互交叉的公路，

现要建一个货物中转站，要求它到三条公路的距

离相等，则可供选择的地址有（　  　）

[image: image52.wmf]3
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A、1处；  　B、2处；   C、3处；   D、4处
5、如图，△ABC中边AB的垂直平分线分别交BC、AB于点D、

E，AE=3cm，△ADC�的周长为9cm，则△ABC的周长是（      ）    

A．10cm        B．12cm       C．15cm        D．17cm
6、下面函数图象不经过第二象限的为             （      ）

(A) y=3x+2    (B) y=3x－2    (C) y=－3x+2   (D) y=－3x－2      (5题)
[image: image53.wmf]2

l

7、下列多项式中，不能进行因式分解的是         （      ）

A. –a2+b2     B. –a2-b2     C. a3-3a2+2a    D. a2-2ab+b2-1              
8、如图1，三角形纸片ABC中，∠A=75º，∠B=60º，将纸片的角折叠，使点C落在△ABC内，若∠α=35º，则∠β等于 (       )                                     
A、48º       B、55º        C、65º         D、以上都不对

9、⊿ABC的三边a、b、c满足：a2＋b2＋c2－2a－2b＝2c－3，则⊿ABC为（     ）
A、直角三角形 B、等腰直角三角形 C、等腰三角形 D、等边三角形

10．小亮早晨从家骑车到学校，先上坡后下坡，行程情况如下图所示，若返回时[image: image54.emf]�
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上坡、下坡的速度仍保持不变，那么小亮从学校骑车回家用的时间是  （        ）
     A．37.2分钟            B． 48分钟
     C． 30分钟              D． 33分钟
二、耐心填一填（本大题共10小题，每小题3分，共30分.）

11、当n为奇数时，
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12、某一次函数的图象经过点(－1，2)，且函数y的值随自变量的增大而减小，请你写出一个符合上述条件的函数关系式：             ．

13、因式分解:
[image: image7.wmf]=

-

x

x

8

2

3

______________________。
14、Rt△ABC中，∠C=90°，∠B=2∠A，BC=3cm，AB=_________cm．

15、若
[image: image8.wmf]1
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是完全平方式，则k=_____________。

16、函数
[image: image9.wmf]3
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的自变量x的取值范围是                。
17、若点A（m，2）在函数y=2x－6的图象上，则m的值为            。

18、有一轮船由东向西航行，在A处测得西偏北15º有一灯塔P．继续航行10海里后到B处，又测得灯塔P在西偏北30º．如果轮船航向不变，则灯塔与船之间的最近距离是        ．

19、观察下列各式，你会发现什么规律？

1×3=12+2×1，    2×4=22+2×2，  3×5=32+2×3，    4×6=42+2×4，…

请你将猜到的规律用正整数n表示出来：                    ．

20、下列是三种化合物的结构式及分子式， 

[image: image55.png]




[image: image10.wmf]
结构式

分子式

（1）请按其规律，写出后一种化合物的分子式              。
（2）每一种化合物的分子式中H的个数m是否是C的个数n的函数？如果是，写出关系式              。
三、挑战你的技能(本大题共60分)
21、利用因式分解计算(6分)    
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[image: image56.png]


22、如图2，计算它的体积．（6分）

23、先化简，再求值。 [(x+2y)(x-2y)-(x+4y)2]÷4y，其中x=5，y=2。(6分)
24、（6分）已知：∠AOB, 点M、N.

求作：点P,使点P在∠AOB的平分线上,且PM=PN.

（要求：用尺规作图,保留作图痕迹,不写作法）

[image: image57.png]



25、(9分)如图，在△ABC中，AB=AC，点D、E、F分别在BC、AB、AC边上，且BE=CF，BD=CE.
（1）求证：△DEF是等腰三角形；
[image: image58.png]


（2）当∠A=40°时，求∠DEF的度数；
（3）△DEF可能是等腰直角三角形吗？为什么？
[image: image59.png]2
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26、(9分)如图，已知直线
[image: image12.wmf]1

l

:y=2x+1、直线
[image: image13.wmf]2
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:y= -x+7，直线
[image: image14.wmf]1
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、
[image: image15.wmf]2
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分别交x轴于B、C两点，
[image: image16.wmf]1
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、
[image: image17.wmf]2
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相交于点A。

(1)  求A、B、C三点坐标；

(2)  求△ABC的面积。

27、我市某镇组织20辆汽车装运完A、B、C三种脐橙共100吨到外地销售。按计划，20辆汽车都要装运，每辆汽车只能装运同一种脐橙，且必须装满。根据下表提供的信息，解答以下问题：
	脐  橙  品  种
	A
	B
	C

	每辆汽车运载量（吨）
	6
	5
	4

	每吨脐橙获得（百元）
	12
	16
	10


（1）设装运A种脐橙的车辆数为
[image: image18.wmf]x

，装运B种脐橙的车辆数为
[image: image19.wmf]y

，求
[image: image20.wmf]y

与
[image: image21.wmf]x

之间的函数关系式；
（2）如果装运每种脐橙的车辆数都不少于4辆，那么车辆的安排方案有几种？并写出每种安排方案；
（3）若要使此次销售获利最大，应采用哪种安排方案？并求出最大利润的值．
28、有依次排列的3个数：3，9，8，对任意相邻的两个数，都用右边的数减去左边的数，所得之差写在这两个数之间，可产生一个新数串：3，6，9， [image: image22.png]


，8，这称为第一次操作；做第二次同样的操作后也可产生一个新数串：3，3，6，3，9， [image: image23.png]-10



， [image: image24.png]


，9，8，继续依次操作下去，问：从数串3，9，8开始操作第100次以后所产生的那个新数串的所有数之和是多少？

参考答案

21.设2007=x，则原式=
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27.解：（1）根据题意，装运A种脐橙的车辆数为
[image: image26.wmf]x

，装运B种脐橙的车辆数为
[image: image27.wmf]y

，那么装运C种脐橙的车辆数为
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   整理得：
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（2）由（1）知，装运A、B、C三种脐橙的车辆数分别为
[image: image31.wmf]x

、
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[image: image33.wmf]x

，由题意得：
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，解得：4≤
[image: image35.wmf]x

≤8，因为
[image: image36.wmf]x

为整数，所以
[image: image37.wmf]x

的值为4、5、6、7、8，所以安排方案共有5种。

方案一：装运A种脐橙4车，B种脐橙12车，C种脐橙4车；

方案二：装运A种脐橙5车，B种脐橙10车，C种脐橙5车；

方案三：装运A种脐橙6车，B种脐橙8车，C种脐橙6车；

方案四：装运A种脐橙7车，B种脐橙6车，C种脐橙7车；

方案五：装运A种脐橙8车，B种脐橙4车，C种脐橙8车；
（3）设利润为W（百元）则： 
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  ∴W的值随
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的增大而减小
要使利润W最大，则
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 答：当装运A种脐橙4车，B种脐橙12车，C种脐橙4车时，获利最大，最大利润为14.08万元．

28. 解:一个依次排列的n个数组成一个n数串： 
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    依题设操作方法可得新增的数为：
    [image: image44.png]ay -

ap,

as—dy,

a, —a.

-a,

1




    所以，新增数之和为：
    [image: image45.png](ay —a)) +(as —a,) +(a, —az)





    原数串为3个数：3，9，8

    第1次操作后所得数串为：3，6，9， [image: image46.png]


，8

    根据（*）可知，新增2项之和为： [image: image47.png]



    第2次操作后所得数串为： 3，3，6，3，9， [image: image48.png]-10



， [image: image49.png]


，9，8

    根据（*）可知，新增4项之和为：
[image: image50.png]343+ (-100+





    按这个规律下去，第100次操作后所得新数串所有数的和为：
     （3+9+8）+100×（8-3）=520




























� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���





（第24题）
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